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O Alex pretende deslocar-se do ponto A para o B no menor tempo possível. Para tal pode usar um barco a 

remos desde o ponto A até um ponto P, na margem do lago, e, em seguida, deslocar-se caminhando a pé, ao 

longo da margem do lago, do ponto P até ao ponto B. 

Sabe-se que o Alex consegue remar a uma velocidade de 3 km/h e caminhar a uma velocidade de 6 km/h. 

Seja T o tempo, em horas, gasto pelo Alex para se deslocar de A até B e θ  a amplitude, em radianos do 

ângulo BAP. 

 

1.1. Mostre que      2   cos 4 T θθθ 
3
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1.2. Estude a função T  quanto à monotonia no intervalo 








2
  ,0 
π

 e conclua qual deve ser a estratégia 

do Alex para minimizar o tempo gasto na deslocação. 

 

 

2. Em C, conjunto dos números complexos, considere z1 = 1 – i (i designa a unidade imaginária). 

 Sem recorrer à calculadora, determine o valor de 
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z i

i

 


. 

Apresente o resultado na forma algébrica. 
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3. Considere a função f , de domínio IR , definida por   








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x
  cos 2  1 xf . 

 

 

3.1. Determine o valor de 







 θ

π
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 3
  cos , com    2  ,   ππθ , sabendo que  

2

5
2  f θ . 

3.2. Na figura, está representada em referencial y O x .n. o , a parte do gráfico da função f  para 









   3 ,

2
    x π
π

. 

Os pontos A  e B  pertencem ao gráfico de f , sendo 
2

π
  a abcissa de A  e a abcissa de B  é um zero 

da função. Determine as coordenadas dos pontos A  e B . 

 

4. Apresenta-se, em baixo, a representação gráfica de uma função f , real de domínio IR . O eixo das ordenadas e a reta de 

equação  bmxy  , representada a tracejado, são as únicas assíntotas do gráfico. As retas tangentes ao gráfico de f , nos 

pontos de abcissas -2 e 1, são horizontais. 

4.1. Determine os valores de x  que satisfazem a condição   0 xf . 

4.2. Escreva uma equação da assíntota oblíqua. 
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